

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) — ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XIX - Núm. 1.083 2 pesetas
Lunes, 2 de Diciembre de 1968
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

PABLO VI CELEBRARA LA MISA DEL GALLO EN UNA FABRICA

Se trasladará a Tarento, en el Sur de Italia zona provisionada para su desarrollo económico-social

CIUDAD DEL VATICANO (Efe). — Su Santidad el Papa se trasladará a Tarento, en el Sur de Italia —región empuñada en su desarrollo socio-económico— el día 24 de Diciembre para celebrar la misa de Nochebuena ante los obreros de la industria metalúrgica existente en dicha ciudad. Así lo anunció hoy en las palabras pronunciadas desde la ventana de su estudio privado, en la plaza de San Pedro, ante millares de fieles. Parece ser que el viaje lo efectuará en avión, saliendo de Roma el día 24, por la tarde, regresando al Vaticano en la mañana siguiente.

PALABRAS DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO (Efe). — En su discurso de hoy antes de impartir la bendición y de la oración del Angelus en la plaza de San Pedro, el Papa anunció su próximo viaje a Tarento, el día 24 de Diciembre. Dijo entre otras cosas que quería visitar aquella tierra, "llamada al despertar y al desarrollo económico, social, espiritual de una sana y fraternal civilización moderna".

"Se nos ha concedido cortesmente el acceso a este novísimo campo del gigantesco trabajo industrial contemporáneo, y queremos llevar allí, con nuestra sencilla presencia, la señal de la presencia fraternal y luminosa de Cristo, el saludo de la alegría, de la paz, de la solidaridad a aquel centro humano extremadamente significativo y casi símbolo y presagio de la renovación de las tierras hoy abiertas a nuevos destinos civiles y espirituales".

"Las creemos —agregó el Sumo Pontífice— bien dignas y necesitadas de cualquier honor y de cualquier confrontamiento por parte de quien, como Nos, tiene la tremenda suerte de representar a Cristo Señor, caminante y viviente en la Historia de la Humanidad, recordando bien que El mismo fue entre nosotros pequeño, humilde, pobre fatigado, y, a la vez, fue Mesías de la redención de toda nuestra miseria moral y Profeta de la esperanza del Reino de los Cielos. Que sirva el anuncio para llenar vuestro Adviento de nueva espera de las vecinas navidades".

Próxima defensa colombiana en la ONU de la reivindicación de España sobre Gibraltar

Se basará fundamentalmente en el principio de la integridad territorial hispana

BOGOTA. (Efe). — El periódico "El Tiempo" informa hoy que Colombia defenderá nuevamente a España en el conflicto de Gibraltar en la Asamblea de las Naciones Unidas, por intermedio de Manuel Sanz de Santamaría, representante de este país en dicha reunión.

La tesis que presentará Sanz de Santamaría se fundará en la defensa del principio de la integridad del territorio, dentro del marco de la resolución sobre descolonización que lo consagra.

También se apoyará un proyecto de resolución que será sometido a debate en los primeros días de este mes, exhortando a Inglaterra a cumplir lo dispuesto en la resolución del año pasado sobre arreglo del litigio por medios pacíficos con el procedimiento establecido en la Carta. La información de "El Tiempo" concluye diciendo que la misma posición será asumida por otros países iberoamericanos.

LA AGENCIA "EFE" EN AMERICA

BUENOS AIRES. (Efe). — El diario matutino bonaerense "Clarín", al destacar hoy la incorporación de los servicios informativos de la agencia "Efe", señala en su presentación que "es la única de dimensión mundial que proyecta a todos los países la vigencia de un idioma que en pocos años será el de 500 millones de hombres y mujeres de España y América Latina. "Clarín" hace la presentación de "Efe" en su edición extraordinaria de todos los domingos, de 200 páginas, con

un suplemento económico y una revista en multicolor, cuyo tiraje se eleva a 700.000 ejemplares.

Con el ingreso al prestigioso diario de Argentina y América, la agencia "Efe" difunde ahora sus noticias a través de 1.800.000 ejemplares cotidianos de la Prensa ar-

Elecciones presidenciales y legislativas en Venezuela

Concluye la huelga general estudiantil en Méjico que duraba más de cuatro meses

Otro avión norteamericano (el décimo) secuestrado en pleno vuelo y obligado a dirigirse a La Habana

CARACAS (Por Carlos Prieto Conde de la Agencia "Efe"). — Más de cuatro millones de venezolanos de todas las clases sociales forman hoy interminables filas, ante las quince mil mesas electorales distribuidas en todo el país, para depositar su voto para elegir el nuevo presidente de la República, durante los comicios iniciados a las 10.00 Gmt. de hoy.

Simultáneamente, los venezolanos elegirán también a 197 diputados y 41 senadores al Congreso Nacional, además de 382 diputados a las Asambleas legislativas de los 20 Estados de Venezuela y 1.186 concejales.

Las fuerzas armadas mantienen extraordinarias medidas de seguridad, registrando minuciosamente a todos los votantes, para evitar cualquier atentado contra el desarrollo normal de las elecciones.

Helicópteros vuelan sobre la ciudad, difundiendo grabaciones con el himno nacional venezolano e invitando a la población a votar.

Se subraya la asistencia masiva de los venezolanos a los centros electorales, precisán-

dose que, hasta las 17.00 (hora española) de hoy no se ha registrado ningún incidente que enturbie el desarrollo normal del actual proceso electoral.

Los comentaristas políticos se mantienen herméticos y evitan hacer cualquier pronóstico sobre el eventual candidato triunfante.

No obstante, se insiste en que cuatro de los seis candidatos que participan en estas elecciones presidenciales, tienen grandes posibilidades de alcanzar la victoria. Son ellos: Gonzalo Barrios, Rafael Caldera, Miguel Ángel Burelli Rivas y Luis Beltrán Prieto Figueroa.

Los otros dos candidatos: Alejandro Hernández y Germán Borregales ocuparán, según las previsiones generales, los últimos lugares de la clasificación electoral.

FIN DE UNA LARGA HUELGA

MEJICO (Efe). — La huelga estudiantil mejicana que en muchos aspectos trascendió por su influencia a otras esferas, concluyó ayer después de haber rebasado los cuatro meses de duración, por decisión del consejo nacional de huelga. Únicamente queda por decidir la fecha del retorno a clases.

OTRO AVION SECUESTRADO

MIAMI (Efe-Reuter). — Un reactor de la "Eastern Airlines" con 38 personas a bordo ha sido secuestrado y obligado a ir a La Habana, según ha informado la Agencia Federal de Aviación.

Un portavoz de la Agencia ha dicho que el avión efectuaba el viaje de Miami a Dallas (Texas).

El avión salió de Miami a las 18.32 hora del Este del sábado, 0.52 hora española del domingo.

Se trata del décimo avión

comercial secuestrado y obligado a ir a Cuba este año en los Estados Unidos.

El Departamento de Estado ha realizado las oportunas gestiones ante la Embajada de Suiza en La Habana para que acomoden a los treinta y ocho pasajeros y siete tripulantes del avión robado.

Se desconoce, hasta el momento, la nacionalidad e identidad del hombre que obligó al avión a cambiar de ruta.

Johnson desea que Nixon se encuentre en Vietnam una situación mejorada

Posibilidad de una «cumbre» entre EE. UU. y Rusia para tratar sobre «limitación de misiles nucleares»

WASHINGTON (Efe - Reuter). — El secretario de Estado norteamericano, Dean Rusk, ha declarado hoy que espera que las conversaciones de paz de París reduzcan al nivel de lucha en el Vietnam para el momento en que entre en funciones la Administración Nixon, en el mes de Enero próximo.

Rusk añadió que el presidente Johnson desea que su sucesor se encuentre con una "situación mejorada y no empeorada".

En una entrevista transmitida por televisión, el secretario dijo también que la delegación norteamericana trataría de que las conversaciones entren en "terreno serio" y también de encontrar "alguna forma de reducir la lucha".

Señaló igualmente que los Estados Unidos estarían contentos con que se estableciese un alto el fuego durante el período de Navidad, aunque las pasadas experiencias en casos similares no han sido muy alentadoras.

Al preguntársele concretamente si creía que las negociaciones podrían durar hasta dos años, Rusk contestó "no sé". Insistió, no obstante, en que lo que los Estados Unidos desean es "la paz en el sudeste asiático".

El secretario de Estado señaló que el problema central es el de si el Vietnam del Norte está dispuesto a abstenerse del uso de la fuerza.

Rusk reconoció que en las conversaciones de París se presentarán complicados problemas de procedimiento y habrá muchas discusiones.

Por ello, indicó, es por lo que los Estados Unidos no desean pasar meses "luchando" sobre la redacción de un programa de trabajo y quieren ir rápidamente a los problemas fundamentales.

¿CUMBRE? RUSO - YANKI?

WASHINGTON (Efe - Reuter). — El secretario de Estado norteamericano, Dean Rusk, se ha negado hoy a descartar la posibilidad de que se celebre una reunión "cumbre" entre el presidente Johnson y los dirigentes soviéticos para iniciar conversaciones respecto a la limitación de "misiles" nucleares.

Sin embargo, añadió que, "por el momento no hay planes para ello".

Rusk —interrogado sobre el particular en el curso de una

Júbilo en la huerta murciana por el trasvase Tajo-Segura

Se agrava alarmantemente el estado del obispo de Teruel

MURCIA (Cifra). — La noticia de la adjudicación de las primeras obra del trasvase Tajo - Segura ha producido general júbilo entre los agricultores de la huerta.

Esta satisfacción ha aumentado al conocer también que las obras del tramo de túnel de la Mancha al pantano de Talave, en la cuenca del Segura, saldrán a concurso —suabasta en fecha próxima.

SE AGRAVA EL OBISPO DE TERUEL

TERUEL (Cifra). — Ha vuelto a agravarse el estado de sa-

lud del obispo titular de la diócesis, Fray León Vilhuedas Polo.

Después de la ligera mejoría experimentada ayer en las primeras horas de la tarde, sucedió un inesperado empeoramiento.

Hoy, a las doce, han comunicado desde Onteniente que el Prelado no conserva la lucidez mental y que la impresión sobre su estado es poco esperanzadora.

ANIVERSARIO

MADRID (Cifra). — Una misa de "requiem" de rito oriental se ha celebrado hoy, en memoria de Cornelio Z. Co-dreanu, jefe del movimiento legionario rumano, asesinado hace treinta años.

Presidieron el ex - ministro Raimundo Fernández Cuesta, el general Villalba, conde de Casa Rojas, marqués de Prat, príncipe Sturza, Blas Piñar, Luis Nieto Antón, el ministro de Rumanía señor Dimitrescu y el presidente de la comunidad rumana en España, Jorge Demetrescu.

Numerosos miembros de la Colonia rumana, que asistieron a la misa depositaron ramos de flores en un altar, cubierto con la bandera de Rumania.

JUBLADOS CIVILES

MADRID (Cifra). — "El punto principal del programa de la Asociación de Jubilados civiles, es el reconocimiento de nuestros derechos", ha manifestado a un redactor de "Cifra" el presidente de dicha Asociación, fundada en 1965, don Federico Castrejón.

La Asociación cuenta en la actualidad con mil quinientos afiliados en España. Los fondos con que se nutre provienen de la deducción de un dos por mil del haber pasivo de cada asociado.

Vamos —dijo el presidente— hacia la creación de un "Hogar del jubilado" como los instalados y sostenidos por las Cajas de Ahorros de Asturias, Santander y Segovia. Próximamente será realidad una residencia especial para ancianos de clase media que se levantará en El Escorial. La iniciadora de esta obra ha sido doña María José Puebla Potenciano.

"Aspiramos a la nivelación y equiparación de los haberes pasivos para todos los jubilados. Las finalidades de la Asociación son las de estudiar y resolver en lo posible las cuestiones, sean del tipo que fueren, que afectan a dichos jubilados".

Los neoyorkinos temen otro "apagón" como el de 1965

Más de 20.000 empleados en la principal Compañía de gas y electricidad, declaran la huelga

NUEVA YORK (Efe). — Nueva York se encuentra en riesgo de sufrir otro oscurecimiento semejante al del año 1965.

Más de 20.000 empleados de la "Consolidated Edison", la principal compañía administradora de gas y corriente a Nueva York, se declararon en huelga a las doce de la noche, al ser rechazados por sus Sindicatos las condiciones de trabajo propuestas en los nuevos contratos.

La dirección de la compañía ha advertido que los servicios seguirán prestandose con normalidad, para lo que han quedado en sus puestos equipos de mantenimiento. No obstante, los neoyorkinos que recuerdan el gigantesco apagón de 1965, han tomado sus precauciones, y al efecto, han invadido durante todo el sábado los almacenes para proveerse de velas, linternas, baterías, lámparas de gas, etc.

Dos policías de Maryland, asesinados cuando retiroban un coche «abandonado»

En un pueblo leonés, una mujer de 68 años da muerte, a golpes, a su hijo de 32

WASHINGTON. (Efe-Reuter). — Dos policías resultaron muertos ayer a tiros en una calle del distrito urbano de Maryland, ayer a última hora, cuando trataban de remolcar un coche aparcado.

El propietario del vehículo, que resultó herido en una refriega con otros dos policías, ha sido acusado de asesinato.

Según declaraciones de la Policía, los dos agentes muertos estaban investigando una denuncia presentada por los vecinos de las casas inmediatas en relación con un coche que, al parecer, estaba abandonado.

Cuando trataban de retirar el coche del lugar donde estaba aparcado, apareció repentinamente el propietario del supuesto automóvil abandonado, Willy Underwood, de 58 años, que disparó contra los agentes.

MATO A SU HIJO

LEON. (Cifra). — Hilario Rodríguez, de 68 años, dio muerte, en la noche del pasado día 28, en el pueblo de Lumera, a su hijo, Arsenio González Rodríguez, de 32 años. Este, que dormía en la misma habitación de sus padres, llegó a acostarse bastante bebido. Al entrar en la habitación se dirigió a su padre, Teolindo González, de 69 años, y después de darle unos golpes le amenazó de muerte. En estos momentos, Hilario, que salió en defensa de su marido, dio un empujón por la espalda a su hijo y lo tiro cerca de la cama, no dándole tiempo a levantarse, puesto que con una banqueta le asesió unos golpes, dejándole inconsciente. Después continuó golpeando con la banqueta a su hijo

hasta un total de doce veces. El padre, que no podía levantarse de la cama, recriminó a su esposa por el castigo que estaba infringiendo a Arsenio.

Una vez que su hijo estaba muerto, Hilario se trasladó al pueblo de Vtga de Espinarella para solicitar del médico de la localidad un certificado de defunción de su hijo "que se había caído y se había matado". Al negarse el médico a facilitar tal certificado, la autora de los hechos se trasladó entonces a Fabero, también para solicitar el certificado, lo que igualmente le fue negado. Por último fue el doctor señor Rodríguez Delgado quien se personó en el domicilio, pero al apreciar diversas heridas en la cabeza de la víctima, dio parte a la Guardia Civil.

Hilario fue detenida inmediatamente y, después de confesar, ha ingresado en la cárcel.

TEMA DEL LUNES

El día 31 de enero de 1969, o sea, dentro de dos meses, finaliza el plazo de la convocatoria hecha por Comisaría del Plan de Desarrollo para concesión de beneficios de los "Polos" en nuevo concurso que, como es natural, afecta —y tanto!— al de Burgos. Dos meses resultan aún plazo largo para formular previsiones, por más que, según se ha dicho, no falten promotores interesados en preguntar y solicitar informes acerca de los organismos del caso, con vistas a una eventual participación. De todas formas, esta vez la convocatoria hizo con mucha anticipación y también da más tiempo a pronósticos y auscultaciones, por más que sea a "última hora" cuando el resultado pueda apreciarse.

Según hemos leído, con vistas a ese próximo concurso se han producido consultas y gestiones previas que permiten estimar en más de doscientos mil metros cuadrados la superficie, correspondiente al polígono de Villalónquejar, sobre la que ciertas empresas muestran interés.

Vistas así las cosas, y sin ánimo de restar importancia a nada, el dato aireado no puede considerarse demasiado prometedor. Doscientos mil metros cuadrados suponen una extensión que una sola fábrica puede ocupar —si la memoria nos es fiel, "Firestone" dispone de unos trescientos mil—, o dos de relativa importancia. Estamos todos conformes en que la potenciación del "Polo" burgalés, como la de cualquier otro, se logrará con factorías importantes, grandes, matrices; de las que por sí solas significan un decisivo paso en la industrialización de una comarca y además son garantía cierta de que otras subsidiarias, menores, proliferarán a su calor y cobijo. En este orden, francamente, el indicio aducido no es como para asombrarnos. Aunque, dicho sea otra vez, lo acogemos complacidos y considerando que todavía estamos "a dos meses fecha".

Muy bien añadia nuestro colega "Diario de Burgos" —en la misma sección en que se publicaba la noticia razón de este comentario— que nadie pensará en dormirse y conformarse con lo conseguido merced a la promoción del primer Plan de Desarrollo. Y muy bien entendemos el significado de una frase lanzada tan oportuna como acertadamente. Porque la verdad es que a la ilusión y la inquietud de hace cuatro años, debe unirse una perfecta comprensión de la responsabilidad contraída y que obliga —así, obliga— a cumplir una misión de trascendencia nacional.

El próximo concurso tiene una indudable trascendencia para el segundo Plan de Desarrollo. El Gobierno ha proclamado el certero propósito de no dejar las cosas a medias. Se crearon los "Polos", no sólo para propiciar el establecimiento de unas cuantas factorías en un lugar determinado, sino con mayor ambición: la de establecer centros de potente irradiación económico-social que contribuyan al desarrollo de regiones perfectamente determinadas. En este sentido ¿podemos asegurar ya que los objetivos del "Polo" de Burgos están conseguidos? No es empresa de cuatro años, sino de mucho más tiempo. Y si nuestra capital acusa, sin duda, los efectos de su "despegue", todavía estamos en la primera fase de una expansión que ni siquiera llegó a la provincia, pues bien es sabido que aun no se ha logrado anular la emigración, como, por desgracia, acreditan las estadísticas. Se ha hecho mucho, es cierto, pero queda mucho más por hacer. Y en esta tarea no cabe sino penetrarse hasta el fondo de los deberes que ello comporta, para disponerse a cumplirlos con decisión y entusiasmo. A fin de cuentas no supone sino entregarse a empresa llena de esperanzas y promesas fundadas, algo bien distinto de cuando, sin poseer nada, manifestésemos espíritu capaz de hacer todo no parando mientes en lo mucho que había de problemático y arriesgado.

Importa hacerse estas reflexiones por cuanto está en juego, por esa gran responsabilidad a que antes aludíamos y porque las circunstancias han variado mucho en estos cuatro años. Hoy, la conciencia de todas las capitales y poblaciones de cierta entidad ha despertado. Cada vez, la acción impulsora del Gobierno se proyecta más y más sobre polígonos y zonas adecuadas que en número creciente habilitan otras provincias; en pocas palabras, la "competencia" es mayor.

No debe, pues, descuidarse un aspecto importantísimo: la propaganda. Para hacerla Burgos cuenta con una base firme, con la admirable realidad de estos cuatro años, que aquí está para abonar el pretendido éxito de los esfuerzos que puedan sumarse. En condiciones infinitamente más favorables que antaño. Y si entonces pudo hacerse esto ¿qué no podrá hacerse en el futuro?

Ante el concurso de los "Polos", que se cerrará el día 31 de Enero próximo, debe hacerse desde aquí una eficaz e inteligente propaganda por toda España. Y por el extranjero. Propaganda que incluya la rápida edición de impresos sugestivos, expresivos y convincentes, para distribuirlos con profusión y eficacia, y cuantos medios al alcance se consideren útiles, sin excluir la gestión personal y directa. A Burgos le va mucho en ello. Entendemos que no puede perderse minuto y ha de aprovecharse cualquier oportunidad. También entendemos que en esto no cabe argüir dificultades dinerarias, pues ni la tarea requiere millones (y si los requiriera ¿qué?) y, por lo menos, nunca habrá inversión más rentable y provechosa. Ni más ruinoso que un mal entendido "ahorro".

Efectivamente —estamos con "Diario de Burgos"—, nadie pensará en "dormirse", ni mucho menos en "conformarse". No podría haber peor síntoma que "conformarse". No podría haber peor síntoma que el "conformismo".

AVIZOR

SOLEMNE JURA DE BANDERA EN ARACA

Vitoria ofrendó un banderín

VITORIA (Cifra). — Alrededor de 4.200 reclutas efectuaron hoy el solemne acto de jura de Bandera en el Centro de instrucción de reclutas número 11, de la sexta región militar, en Araca, con cuyo motivo se dieron vida en dicho lugar alrededor de unas cinco mil personas, la mayoría de ellas familiares de los soldados, llegados de Vizcaya, Logroño, Burgos, Santander y otros puntos.

Poco antes de las once de la mañana llegó al campamento el general jefe de Estado Mayor de la sexta región don Miguel Marmol, que ostentaba la representación del capitán general que no pudo desplazarse por encontrarse enfermo, acompañado del gobernador militar de la plaza, general Amores Navarro, otros jefes y oficiales y con ellos las primeras autoridades, acudiendo en esta ocasión el Ayuntamiento en Corporación, puesto que el alcalde —y actuando como madrina su esposa doña María Jesús Lobo de Lejaarreta— iba a proceder a la entrega de un banderín que la Corporación municipal ofrendaba al Ejército y particularmente a este Centro de instrucción.

Antes de dar comienzo la misa, el alcalde ofrendó el banderín que su esposa entregó a renglón seguido al jefe del campamento coronel don Manuel Fernández Pose, quien contestó con sentidas palabras.

Oficiada la misa, se tomó el juramento a los soldados e inmediatamente se rezó una oración, depositándose una corona de laurel en el monolito que recuerda a los caídos.

Por último los reclutas efectuaron un marcial desfile ante las autoridades.

Muere en accidente y su hijo y tres nietos resultaron heridos de gravedad, en Modúbar de la Emparedada

El automóvil que ocupaban fue alcanzado por un camión

A las doce y cuarto de la mañana de ayer ocurrió un trágico accidente de circulación en el kilómetro 7,950 de la carretera local Burgos-Monasterio de San Pedro de Cardeña, en término Modúbar de la Emparedada.

A dicha hora el camión matriculado SE-17.799 invadió la parte izquierda de la calzada por causas que de momento se desconocen, y alcanzó violentamente al automóvil BU-20.664 que conducía el vecino de esta ciudad don Antonio-Doello Rico Estrada, de 37 años, casado, con domicilio en Calzadas, número 20, el cual resultó gravemente herido, y muerto su padre, don Benedito Rico Cas-

La Mutualidad de San Eloy de Metalúrgicos celebra su fiesta

Ayer, a las diez y media de la mañana, en la capilla del Círculo Católico de Obreros, dentro de cuya entidad se encuentra encuadrada la Mutualidad de San Eloy, de metalúrgicos, se ofreció una misa

rezada que ofició el R. P. García Ortiz, S. J., consiliario, quien al Evangelio pronunció el panegírico del Santo.

Terminada la santa misa se rezó un responso por el alma de los socios fallecidos.

A continuación y en el salón principal de la sociedad, fue servido un vino de honor a los asistentes e invitados, entre los que se encontraba don Julio Gonzalo Soto, presidente del Consejo de Gobierno; don Cristóbal Espinosa, secretario general de dicha entidad, y presidentes de las distintas Mutualidades masculinas y femeninas, dándose el caso en el presente año de celebrar esta fiesta patronal conjuntamente los obreros y obreras agrupados en dicha Mutualidad de metalúrgicos.

Al final agradecieron la asistencia a los actos el presidente de la Mutualidad, don Guillermo Barriuso; presidente de la Mutualidad femenina, señorita María de los Angeles Caño Frías, haciéndolo a continuación también para expresar su identificación y animarles a trabajar por ese camino de unidad, el presidente de la Junta Administrativa, don Miguel Narganes y por último don Julio Gonzalo Soto, que exhortó a los reunidos a intensificar aún más si cabe el trabajo social que desarrollan.

Cerró la reunión el P. García Ortiz con sencillas palabras de agradecimiento.

NO TIRES a la calle el papel que no te sirve; la ciudad tampoco lo necesita. USA LAS PAPELERAS.

Hoy, asamblea del Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local

A las once de la mañana de hoy, en el palacio de la Diputación, celebrará su asamblea reglamentaria el Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local.

En esta junta participarán colegiados de la capital y provincia, se renovará parcialmente la directiva y serán objeto de debate diversos asuntos de interés.

Los protagonistas de la historia

La mejor colección de biografías ilustradas a todo color.

DE VENTA HOY:

De Gaulle

De la resistencia francesa, a la revolución de Mayo, una vida apasionante y apasionada.

36 PAGINAS. 25 PTAS

De venta en todos los quioscos.

Vida burgalesa

Gamberrada en el Espolón

A las ocho y media de la noche de ayer el público que pasaba por el Espolón se vio sorprendido por los malos modos de un gamberro que llevaba una botella de licor en la mano y otra en el bolsillo y presentaba señales de estar borrado. Al acabarse el contenido de una botella arrojó el casco contra el pavimento, con riesgo para los peatantes, mostrando, además, en alto, una mecha de encendedor antiguo, de unos dos metros de larga, y prendida por los dos extremos.

La Policía municipal de servicio, queriendo evitar el consiguiente alboroto hizo además de quererle llevar del paseo al gamberro, por éste opuso resistencia, arrojándose al suelo e insultando a los agentes de la autoridad, quienes, con la colaboración de una pareja de la Policía Armada, detuvieron al individuo, llevándole a la Casa de Socorro para ser reconocido.

Se trataba de Antonio García Padín, natural de Cangas (Pontevedra), de 21 años, soltero, sin residencia fija en Burgos, al que se apreció una intoxicación por alcohol etílico.

En el mismo puesto de socorro se prestó asistencia al cabo de la policía municipal don José Manuel Medina Arribas, de 46 años, que presentaba una contusión con hematoma en la mano derecha que le causó el gamberro.

El sujeto, escandaloso fue conducido, después, a Comisaría. Parece que anteriormente trabajó como navegante en un pesquero, habiéndose confesado autor de un robo por el que ha cumplido condena.

Necrológicas

A los 63 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, ha dejado de existir en Burgos el conocido industrial de esta plaza don Francisco Lozano Alonso.

Descanse en paz el alma del finado y reciban la expresión de nuestra más sentida condolencia su apenada esposa doña Matilde Robledo; hijo, don Francisco; hijo política, doña Julieta García; nietos, hermanas, hermanos políticos y resto de familiares.

Hace un mes aproximadamente falleció el hermano del finado, don Justo, también conocido burgalés que durante muchos años formaban una agrupación familiar en la industria de la herrería.

—Doña Carmen Macho Pascual entregó su alma a Dios Nuestro Señor a los 54 años de edad, tras haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Nos unimos al dolor que embarga a sus apenados hermanos doña Inés, don Juan, doña Julia, doña Isabel y don Félix; hermanos políticos; tíos y demás deudos.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

García Antón, Vitoria, 20; Sanz Ruiz, avenida del Cid, 35, y De Domingo, General Mola, número 32.

«Día del Emigrante»

Actos religiosos en la Catedral y colectas

El "Día del Emigrante" se conmemoró ayer en Burgos con actos religiosos en todos los templos, colectas en ellos y postulación en las calles. Los oradores sagrados al resaltar el significado de la primera Dominica de Adviento exhortaron a secundar la preocupación de la Iglesia por los problemas migratorios, acerca de los cuales, se ha dado a conocer también la pastoral del Dr. García de Sierra que trata del "Día del Emigrante".

A las siete y media de la tarde de ayer, el vicario general de la diócesis y deán del Cabildo, don Buenaventura Díez, ofició en la Catedral una misa por la intención de todos los emigrantes burgaleses, rezándose, al final, un responso por los emigrantes fallecidos.

A este piadoso acto asistieron bastantes familias de personas que viven fuera de la Patria.

Banco Hispano Americano MADRID

Adjudicación de acciones con cargo a la cuenta de regularización

El Consejo de Administración de este Banco, en cumplimiento de las disposiciones legales vigentes y de conformidad con la autorización que le otorgó la Junta general de accionistas celebrada el día 31 de marzo de 1968, ha acordado en su reunión del día 28 de los corrientes, el ceder a la incorporación al capital social de cuatrocientos cincuenta millones de pesetas del saldo de la Cuenta de Regularización, como operación separada e independiente respecto de futuras incorporaciones que pudieran llevarse a efecto.

Esta operación se hará en los términos que a continuación se consignan:

I.—Los 450 (cuatrocientos cincuenta) millones de pesetas estarán representados por 900.000 acciones nominativas, de 500 pesetas nominales cada una, números 6.300.001 a 7.200.000, o sea, continuando la numeración de las acciones actualmente emitidas y en circulación.

II.—Las acciones serán atribuidas a quienes sean accionistas del Banco, en la proporción de UNA acción nueva por cada SIETE antiguas, mediante la presentación de los extractos de inscripción para su estampillado.

III.—A los señores accionistas que deseen ceder la totalidad o parte de sus derechos, se les facilitará el correspondiente documento negociable, pudiendo solicitarlo en las mismas oficinas indicadas para pedir la adjudicación. Transcurrido el día señalado para el cierre de ésta, el documento acreditativo de derechos quedará sin valor ni efecto alguno.

IV.—Las nuevas acciones disfrutará de los mismos derechos que las anteriormente en circulación y participarán en los beneficios sociales a partir del día 1.º de enero de 1969.

V.—La adjudicación se efectuará sin desembolso por el accionista, por realizarse con adeudo a la Cuenta de Regularización, y con impuestos y gastos a cargo del Banco.

VI.—Las solicitudes de adjudicación habrán de dirigirse por los señores accionistas desde el día 3 de enero al día 3 de febrero próximos, a la Central del Banco en Madrid, a cualquiera de sus Sucursales, así como a los Bancos de San Sebastián, Herrero y Gijón.

Madrid, 28 de noviembre de 1968. — El Secretario General, JOSE NUÑEZ MORENO.

Banco Hispano Americano MADRID

Dividendo complementario

En uso de las facultades estatutarias y de acuerdo con lo establecido en el Decreto de 31 de diciembre de 1941, Decreto-Ley de 15/1967 de 27 de diciembre y Orden ministerial de Hacienda de 7 de diciembre de 1967, el Consejo de Administración de este Banco ha acordado repartir a los señores accionistas el siguiente Dividendo complementario, correspondiente a los beneficios obtenidos en el ejercicio de 1968:

ACCIONES NUMEROS 1 a 5.400.000

Dividendo bruto.	Plas. 41,64
Impuesto rentas del capital.	" 8,24
Líquido por acción.	" 35,40

ACCIONES NUMEROS 5.400.001 a 6.300.000

Dividendo bruto.	Plas. 20,78
Impuesto Rentas del capital.	" 3,11
Líquido por acción.	" 17,67

El pago de este dividendo líquido quedará abierto a partir del lunes, día 16 de diciembre próximo, en todas las Oficinas de este Banco, y en las Centrales de los Bancos de Gijón, Herrero y San Sebastián.

Madrid, 28 de noviembre de 1968. — El Secretario General, JOSE NUÑEZ MORENO.



EL SEÑOR

DON FRANCISCO LOZANO ALONSO

(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

Falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su apenada esposa, doña Matilde Robledo; hijo, don Francisco; hija política, doña Julieta García; hermana, doña Clementina; hermanos políticos, doña Rosa Sancho, doña Soledad, doña Adela, don José María y don José Luis Arnaiz, doña Leonor del Barco, doña Julia Isasi, doña Adela Robledo y don Eusebio Hortiguéla; nietos, Francisco Javier y Oliva Julia; sobrino, doña Emilia Lozano y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LESMES ABAD, HOY LUNES, a las ONCE y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José.

Burgos, 2 de Diciembre de 1968.

Casa doliente: Puebla, 16.

"La Cruz" (Gran funeraria)



LA SEÑORA

Doña Carmen Macho Pascual

Falleció en el día de ayer, a los 54 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hermanos, doña Inés, don Juan, doña Julia, doña Isabel y don Félix; hermanos políticos, doña Isabel Pérez, don Julián Medina, don Justino Izquierdo y doña María Tijero; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al entierro y funeral (cópore presente) que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN PEDRO y SAN FELICES, HOY LUNES, a las DOCE, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, piadosos actos por los que les quedarán sumamente agradecidos.

Vivía: Alfareros, 27.

Burgos, 2 de Diciembre de 1968.

"La Misericordia" (Gran funeraria)

«El conflicto de las generaciones»

De la falta de religiosidad en gran parte de nuestros universitarios se culpa a los padres y a los colegios. Más de tres millones de personas mayores de 65 años tienen cargos que no abandonan

Madrid. — "Aproximadamente un 50 por ciento de la juventud universitaria española no ve bien las prácticas religiosas. El ateísmo directo entre la misma es aun bajo, un 8 por 100, pero el ateísmo indirecto, el que se puede captar, llega hasta el 25 por ciento de los jóvenes universitarios españoles, si no le quieren ustedes llamar ateísmo o simplemente indiferencia religiosa o como quieran. El 15 por 100 de nuestros universitarios no creen en la inmortalidad del alma y cerca de un 20 por ciento de estos estudiantes niegan la necesidad para la vida de creer en la existencia de Dios" manifestó en el curso de una conferencia, bajo el tema "El conflicto de las generaciones", el catedrático de psicología de la Universidad de Madrid, don José Luis Pinillos.

El conferenciante expuso como razones para que el conflicto entre generaciones sea aún en España poco intenso, el hecho de nuestra postguerra que centró el conflicto más bien entre dos clases sociales. Cita datos sobre el problema religioso de nuestra juventud insistiendo sobre la tremenda evolución de ésta en muy pocos años. El señor Pinillos dijo que en las mis-

PROFESIONALES

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrajón y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

I. López Saiz

ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA

TOCONECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º. Teléfs. 201861 y 204771

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. - Rayos X
Metabolometría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º. Teléfono 203907

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, GORAZON Y NUTRICION RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 201912

Graduación de gafas EN EL ACTO
OPTICA IZAMH
Colegiado:
J. J. SAIZ RODRIGUEZ
Elin Calvo, 28

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES
207148 y 204970

Alemania prepara la "segunda generación" de centrales atómicas para electricidad

Podrán suministrar a la industria no sólo energía eléctrica, sino también calor

JULICH. (República Federal de Alemania).—Cuando últimamente se reunieron 370 científicos atómicos de 19 países en las instalaciones de investigación nuclear de Julich, entre Colonia y Aquisgran, el profesor doctor Rudolf Schulten, al que la República Federal debe un gran descubrimiento, fue sin duda alguna, la "estrella". El reactor Schulten es de características únicas en el mundo. El prototipo existente en Julich suministra, desde el 17 de diciembre de 1967, quince megawatts de corriente eléctrica a la red general, rendimiento que cubre las necesidades de una población de cerca de veinticinco mil habitantes. El reactor produce altas temperaturas y por ello necesita ser alimentado no sólo con combustible relativamente barato. En una cuba hay unas cien mil bolas de grafito de un grosor como el de una pelota de tenis, cada una de las cuales lleva un gramo de uranio y cinco gramos de fluorio. Por medio de dichas bolas se calienta el reactor que, en la jerga profesional llaman "reactor-montón de bolas". A través de tal cuba, horno de bolas se sopla gas helio, el cual, al producirse la reacción atómica, toma el calor desprendido hasta alcanzar los 850 grados. Por medio de turbinas y generadores este calor es convertido en corriente eléctrica.

En la primavera de 1969 comenzará la construcción del primer gran reactor, según los principios de Schulten, en las proximidades de Dortmund. La Comunidad de Trabajo para la Experimentación en Reactores, conjuntamente con las firmas Krupp y Brown Boveri, quiere ponerlo en funcionamiento antes de primero de mayo de 1974 con un rendimiento de 300 megawatts. Otros reactores, con rendimientos de 600 a 1.200 megawatts están siendo ya proyectados. El profesor Schulten prevé para los próximos años un auténtico "boom" atómico. La energía nuclear se utilizará principalmente en los distritos del Ruhr. El secretario de Estado prevé, incluso, una nueva época de reflorecimiento de la economía del Ruhr: "Con la ayuda de la sociedad unificada de las empresas mineras —dijo— será posible aún la extracción económica de carbón. Y con la ayuda de la energía nuclear se hará posible la preparación económica del carbón".

Schulten trabaja actualmente en el problema de la utilización directa de la energía nuclear, sin el paso obligado de la corriente eléctrica. Está aún sin solucionar el transporte del calor a los usuarios. Schulten dice: "Ha de llegar el día en que en el Rhin y a distancias de unos 20 kilómetros, haya reactores de altas temperaturas que, además de corriente, también suministren calor a la industria mediante un sistema de transporte adecuado". En el extranjero también se reconoce la importancia del descubrimiento de Schulten. Inglaterra y Norteamérica, así como Japón, se ocupan también del desarrollo de reactores similares.

EL CENTRO NUCLEAR DE KARLSRUHE

KARLSRUHE. — Representantes de los 50 países que se reunieron en la conferencia de países no nucleares de Ginebra aceptaron una invitación del Gobierno Federal para visitar el Centro de Investigación Atómica de Karlsruhe. Dos fines fundamentales tienen estas instalaciones: en primer lugar, controlar un posible mal uso de la energía nuclear y también la utilización de tan importante fuente energética para fines pacíficos.

El centro de Karlsruhe tiene unos gastos verdaderamente importantes para el buen desempeño de sus funciones: sólo en el desarrollo de los reactores nucleares destinados a la transformación del uranio 238 en uranio natural por medio de neutrones rápidos, se invirtieron hasta 1967 un total de 280 millones de marcos. Esta cantidad, sin embargo, es una pequeña parte de las inversiones realizadas en estas instalaciones de Karlsruhe. En 1956, año en que se fundó esta importante central, el número de trabajadores no pasaba de los 120. Hoy son bastante más de 3.000 las personas allí empleadas. Muchos de los técnicos de esta central son extranjeros, y buena parte del mismo se destina a colaboración con otros países.

Restaurante BONFIN
ESPECIALIDAD EN
Cochinillo asado

«No es tarea fácil convencer a la industria del interés que tiene para ella la investigación»

El Patronato "Juan de la Cierva" trata de que los centros productores españoles colaboren con él

MADRID. (Cifra).—No es tarea fácil convencer a la industria del interés que para ella tiene la investigación y por ello la colaboración con los centros oficiales de investigación, como viene demostrando desde hace años la experiencia", ha manifestado a un redactor de la agencia "Cifra" un portavoz del Patronato de Investigación Científica y Técnica, "Juan de la Cierva", en relación con la política de investigación de dicho centro.

"Las grandes industrias con fuerte influencia extranjera se desinteresan, en general, de la investigación realizada en España, pero hay otro tipo de industria —continúa el portavoz— de tamaño mediano y pequeño, que es cada vez más consciente de la necesidad de apoyarse en una investigación nacional para poder seguir compitiendo en el mercado. Y es esta industria la que más trabaja con nosotros".

"En el Patronato —prosigue— se ha formado un grupo de es-

pecialistas que realiza en este momento un estudio estadístico de los trabajos de investigación que se llevan a cabo en España con vistas a conocer la técnica y la fuerza investigadora con que se cuenta o se podría contar en España y programar nuestras actividades investigadoras en la forma más conveniente para ayudar a la industria y al desarrollo nacional".

El Patronato "Juan de la Cierva" ha montado varias plantas piloto que en su mayoría han resultado un éxito, logrando resultados patentables y que han podido ser utilizados directamente por la industria aunque los escasos medios económicos del Patronato no permiten multiplicar esas costosas instalaciones.

La mejor forma de actuar, dijo también a "Cifra" el portavoz, para que nuestras investigaciones estén bien programadas y planificadas, buscando una probable "innovación" en la industria española, es actuando de completo acuerdo con ella".

En lo referente a contratos entre los centros del Patronato y la industria se estima que "convendría dar a la empresa los gastos reales habidos en caso de que se llegue a explotar el procedimiento o pagar unos derechos al Patronato, como se hace actualmente. La posibilidad de obtener patentes conjuntas con la industria cuando se trabaja en colaboración facilitaría asimismo el rendimiento de las energías investigadoras".

Finalmente, el portavoz dijo que "uno entre muchos de los medios que podemos utilizar para interesar a la industria en nuestros trabajos sería el establecer unos servicios eficientes de control de calidad que tendrían muy buena acogida en la industria y seguramente en el sector público, pues por defectos de calidad se pierden muchas ventas y posibilidades de exportar".

T V E PROGRAMAS PARA ESTA SEMANA

Lunes

- 8:15: Carta de ajuste.
- 8:30: Buenos días.
- 8:45: Gimnasia.
- 9:00: Telediario.
- 10:45: Carta de ajuste.
- 11:00: Televisión escolar.
- 13:45: Carta de ajuste.
- 14:00: Panorama de actualidad.
- 14:50: Tiempo nuevo.
- 15:00: Telediario.
- 15:30: España al día.
- 15:50: Novela: "La abadía de Northtrizer". (Continúa de la semana anterior).
- 16:20: Nivel de vida: "Consulte a su médico".
- 16:50: Mi bella genio: "Sueño con Jeannie".
- 19:00: Carta de ajuste.
- 19:15: Biblioteca joven.
- 20:00: Los libros.
- 20:15: Dibujos animados: "Astro y Luno".
- 20:25: Misterios al descubierto. "Ulises Murray viaja al presente": "La gravedad" (III parte).
- 21:00: Ayer domingo.
- 21:30: Telediario.
- 22:05: TV. E. es noticia.
- 22:20: Programa informativo.
- 22:50: El Premio: "La saga de Selma Lagerlöf", de Jorge Llopis. Con Lola Herrera, Mayrata O'Wisiedo, María Fernanda Ladrón de Guevara, María Saevedra, Estanis González, Valentín Tornos, José María Navarro y Mary Delgado. Dirección y realización: Narciso Ibáñez Serrador.
- 23:20: Treinta años de historia. Hoy: "Hitler al poder".
- 23:45: Telediario.
- 23:55: El oro del tiempo.

Martes

- 8:15: Carta de ajuste.
- 8:30: Buenos días.
- 8:45: Gimnasia.
- 9:00: Telediario.
- 10:45: Carta de ajuste.
- 11:00: Televisión escolar.
- 12:00: Cierre.
- 13:45: Carta de ajuste.
- 14:00: Panorama de actualidad.
- 15:00: Telediario.
- 15:30: España al día.
- 15:50: Novela.
- 16:20: Nivel de vida: "Tiempo libre, tiempo pleno".
- 16:50: Los Invencibles de Nemesis: "Los fanáticos".
- 19:00: Carta de ajuste.
- 19:15: Flipper: "El tesoro de Flipper".
- 19:45: El estado de la cuestión.
- 20:00: Liceo TV.
- 20:15: Dibujos animados: "Huckleberry Hound".
- 20:25: Tele - Club: "No estamos solos".
- 21:00: Ojos nuevos.
- 21:45: Hilo directo.
- 23:00: La hora de los famosos: "Espalda con espalda".
- 23:45: Telediario.
- 23:55: El oro del tiempo.

Miércoles

- 8:15: Carta de ajuste.
- 8:30: Buenos días.
- 8:45: Gimnasia.
- 9:00: Telediario.
- 10:45: Carta de ajuste.
- 11:00: Televisión escolar.
- 13:45: Carta de ajuste.
- 14:00: Panorama de actualidad.
- 15:00: Telediario.
- 15:30: España al día.
- 15:50: Novela.
- 16:20: Nivel de vida: "Conquista diaria".
- 16:50: Daktari: "Judy, la astronauta".
- 19:00: Carta de ajuste.
- 19:20: Antena infantil.
- 20:20: Dibujos animados: "Porky Pig".
- 20:30: Telediario.
- 20:55: Fútbol: "Copa de Europa". Desde el Estadio Bernabéu, retransmisión en directo del partido de vuelta de octavos de final de la Copa de Europa, entre el Real Madrid y el Rapid de Viena.
- 21:30: Telediario.
- 22:50: Los Invasores: "La investigación".
- 23:45: Telediario.
- 23:55: El oro del tiempo.

Jueves

- 8:15: Carta de ajuste.
- 8:30: Buenos días.
- 8:45: Gimnasia.
- 9:00: Telediario.
- 10:45: Carta de ajuste.
- 11:00: Televisión escolar.
- 13:45: Carta de ajuste.
- 14:00: Panorama de actualidad.
- 15:00: Telediario.
- 15:30: España al día.
- 15:50: Novela.
- 16:20: Nivel de vida: "Consulte a su médico".
- 16:50: El Héroe: "Mi padre favorito".
- 19:00: Carta de ajuste.
- 19:15: El Capitán Escarlata: "Cacería humana".
- 19:45: Lo que va de siglo: (La

- historia de la ingeniería y las obras públicas en España, desde 1900 hasta 1931).
- 20:15: Dibujos animados: "El automóvil y el pato".
- 20:25: Tele - Club: "Ventana abierta".
- 21:00: La quiniela.
- 21:30: Telediario.
- 22:45: Hilo directo.
- 22:00: Un millón para el mejor.
- 22:50: Mannix: "Adam Pierson investiga su pasado".
- 23:50: Telediario.
- 24:00: El oro del tiempo.

Viernes

- 8:15: Carta de ajuste.
- 8:30: Buenos días.
- 8:45: Gimnasia.
- 9:00: Telediario.
- 10:45: Carta de ajuste.
- 11:00: Televisión escolar.
- 13:45: Carta de ajuste.
- 14:00: Panorama de actualidad.
- 15:00: Telediario.
- 15:30: España al día.
- 15:50: Novela.
- 16:20: Nivel de vida.
- 16:50: Fin de semana.
- 17:45: La casa de los Martínez.
- 18:45: Clan familiar.
- 19:15: Misión rescate.
- 19:45: La mar.
- 20:00: Revista agraria.
- 20:15: Dibujos animados: "Mr. Magoo".
- 20:55: Por tierra, mar y aire.
- 21:00: Manos al volante.
- 21:30: Telediario.
- 22:05: Pequeño estudio: "El cólera azul". De Ramón Gómez de la Serna. Con Mónica Randall, Mercedes Prendes, Rafael Navarro y Francisco Valladares.
- 22:40: Con acento: "La mancha".
- 23:45: Telediario.
- 23:55: El oro del tiempo.

Sábado

- 8:15: Carta de ajuste.
- 8:30: Buenos días.
- 8:45: Gimnasia.
- 9:00: Telediario.
- 10:46: Carta de ajuste.

Escuelas para padres de niños subnormales. Los resultados obtenidos en México son alentadores

MEJICO (Por Luis A. Ríos, en exclusiva para nuestra periódico). — Autoridades médicas y educacionales procuran estimular, en Méjico, la formación de centros para la capacitación de jefes de familia ("Escuelas para padres") en situaciones difíciles. Los promotores de esta idea sostienen que ella será de eficaz ayuda, por ejemplo, para el tratamiento de los niños que padezcan de alguna deficiencia mental.

En Méjico este es un concepto todavía nuevo pero se confía en que pronto alcanzará mayor desarrollo. Así, desde hace un año y medio, en el Hospital Infantil Metropolitano, pediatras, siquiátras, psicólogos y trabajadores sociales, unen sus esfuerzos para llevar al seno de las familias el convencimiento de que la debilidad mental es un padecimiento crónico. Nunca habrá curación, pero en cambio, los enfermitos podrán ser entrenados o educados para actuar a nivel social y convertirse en elementos productivos para la comunidad.

En las sesiones de la escuela de padres, aparte de orientar a los "alumnos" sobre las actitudes a seguir con el niño débil mental, se les proporcionan informaciones adecuadas para fomentar en la familia la salud física y mental, para despertar en los responsables de la dirección familiar la conciencia de responsabilidad, así como una actitud más racional frente a los problemas del diario convivir. La escuela de padres nunca deberá ser considerada como una medicina, un método curativo, pero facilita la solución al problema social que significa la debilidad mental.

Las palabras del Dr. Julio Cáceres Díaz, director de la Escuela de Padres del Hospital Infantil de Méjico, son bastante expresivas: "Gracias a ella (a la escuela de padres) se ha lo-

- 11:00: Televisión escolar.
- 13:45: CCarta de ajuste.
- 14:00: Panorama de actualidad.
- 15:00: Telediario.
- 15:20: España al día. (Castilla la Vieja y León).
- 15:45: Edición especial.
- 16:15: Caravana: "La historia de Molly Kinraid".
- 17:45: Tenemos la palabra.
- 18:15: Música 3.
- 18:45: Los Monkees: "El gimnasta derrotado".
- 19:15: Museo del ingenio.
- 19:45: Habla contigo, Jesús Urteaga.
- 20:00: Cesta y puntos.
- 21:00: Telectrónica.
- 21:30: Telediario.
- 22:00: Hilo directo.
- 22:15: Galas del sábado. Con Rita Payone, Juan y Junior, Maruja Garrido y Don Sanders.
- 23:30: El hombre del maletín: "La tela de araña".
- 0:30: Telediario.
- 0:40: El oro del tiempo.

Domingo

- 9:45: Carta de ajuste.
- 10:00: La fiesta del Señor.
- 11:00: Horizontes: "Bulgaria".
- 11:30: Concierto.
- 12:30: En directo.
- 14:00: Club mediodía.
- 14:45: Perfil de la semana.
- 15:00: Telediario.
- 15:15: España en el Mundo.
- 15:50: Musical 69.
- 16:30: Dibujos animados: "Joe y las hormigas".
- 16:45: Día de fiesta.
- 17:50: Fauna. Hoy: "El imperio de las tinieblas" (Los terminas).
- 18:20: Viaje al fondo del mar. "Protección mortal".
- 19:20: Información deportiva.
- 19:30: Retransmisión deportiva. (sin concretar).
- 21:30: Telediario.
- 22:00: Sesión de noche: "Su única salida" (Antes titulada "Atrapados"). Película norteamericana, con Robert Mitchum, Teresa Wright y Judith Anderson.
- 23:45: Telediario.
- 23:55: El oro del tiempo.

NO TIRES a la calle el papel que no te sirve; la ciudad tampoco lo necesita, USA LAS PAPELERAS.

En Aranda, partido sin goles, pero con bronca

ARANDA DE DUERO. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Juan Sanz Juez.)
Es lamentable que no ventiliándose más que la honrilla, pues la clasificación está asegurada tanto del Juventud como de la Arandina, jugando noblemente los dos equipos, por culpa de un señor al que se denomina árbitro, que contó con dos auxiliares sin criterio propio, lleguen a producirse broncas y se enemisten los seguidores de dos equipos.

La deportividad entre los dos conjuntos campeó durante todo el partido. Los dos equipos jugaron de poder a poder, con más dominio territorial de la Arandina, pero con una cerrada defensa del Juventud, que neutralizó los esfuerzos del equipo propietario del terreno. Tercio en el encuentro el colegiado con su falta de autoridad y su arbitrariedad con el pito, que pretendiendo mostrarse riguroso pitaba lo que le convenía y omitiendo las manos e incluso las faltas que se produjeron dentro del área pequeña. Anuló un tanto en las postimerías del partido y fue responsable principal de los sucesos que dieron fin a este encuentro de rivalidad regional.

Se sacaron 8 córners contra la puerta del Juventud y dos contra la Arandina. El Juventud jugó con gran codicia y voluntad, no pudiendo destacar a nadie a no ser a su portero, que hizo muy buenas paradas y fue uno de los que más contribuyó al resultado. Sus hombres estuvieron prestos al ataque cuando el balón salía de su territorio, creando momentos peligrosos en ocasiones, sobre todo en la primera parte.

La Arandina, pese a notarse algunos fallos en su delantera, dominó más en la segunda parte que en la primera, no acertando en el tiro a puerta, siendo uno de sus mayores fallos el dejar suelto al delantero centro del equipo jocista. Un empate sin goles fue el resultado de este partido tan esperado, del que mejor es no hablar.

El Mirandés goleó al Falcesino (5-0)

MIRANDA DE EBRO. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Félix Herrero.)

Con tarde nubada pero templada y bastante público se ha jugado el partido Deportivo Mirandés-Falcesino, que concluyó con una fácil victoria para los colores locales, ya que en el primer tiempo habían logrado cuatro goles, otro más en el segundo y un penalty que se desperdició a última hora. Partido flojo por ambos conjuntos, si bien mostrándose superior el Mirandés al equipo navarro. Del Mirandés destacaron Abechuco (que obtuvo tres goles) y Tolosana (autor de los otros dos).

El primer gol llegó a los 15 minutos por medio de Abechuco, de tiro directo desde fuera del área. A los 21 minutos hay una bonita jugada de Aznar que se lleva el balón centrado a media altura y Abechuco, a la media vuelta, remata imparable a la red el segundo gol. A los 23, en pase de Tolosana al centro, Abechuco, al aire y a la media vuelta, de tación, logra un gol imponente, y a los 31 minutos un centro de Casado lo recoge el portero, sin sujetar la pelota y Tolosana, atento a la jugada, la lleva a la red.

A los 7 minutos del segundo tiempo, Tolosana logró el quinto gol, desde fuera del área, de un tiro muy potente. Y a los 28 minutos se castiga al Falcesino con penalty que sacó Casado fuera.

El árbitro, señor Pozo, estuvo bien, en general.

Campeonato regional de fútbol

El Juventud empató en Aranda

La jornada de ayer correspondiente al campeonato regional de fútbol proporcionó cuatro empates, uno de ellos el registrado entre el Atlético Burgalés y el C. D. San Juan, demasiado inesperado. El Juventud, que jugaba en Aranda, logró empatar, siendo este el primer partido que no finaliza con victoria.

RESULTADOS

D. Capiscol, 0; Marvia, 0.
G. Arandina, 0; D. Juventud, 0.
C. D. San Juan, 1; At. Burgalés, 1.
J. Burgalés, 0; C. D. Alfaro, 3.
S. D. El Águila, 2; Lerneño E. y D., 2.

CLASIFICACION

Juventud	12	11	1	0	42	6	23
Arandina	12	10	1	1	46	13	21
San Juan	12	8	2	2	32	17	18
Marvi	12	5	2	5	30	21	12
El Águila	12	4	4	4	23	31	12
Alfaro	12	5	2	5	22	30	12
Capiscol	12	4	2	6	21	27	10
Lerneño	12	2	3	7	9	28	7
At. Burgalés	12	0	4	8	16	37	4
J. Burgalés	12	0	1	11	11	50	1

Derrota de Burgos

(VIENE DE LA PAGINA 6)

mente ante un equipo que marchaba muy por detrás en la clasificación real. Pero el rival de esta tarde supo aprovechar las circunstancias y luchando con inteligencia se llevó lo que nadie habría pensado pudiera ocurrir después de ver la primera media hora de juego. El Burgos perdió este encuentro. Para nosotros más que ganar el Ilicitano lo perdió el equipo local, de esto no tenemos duda, porque no se puede hacer, lo que antes no se hizo jugando contra reloj, alocadamente y sin organización. Ahí estuvo la clave del resultado.

Individualmente no hay mucho que resaltar. Iriarte fue el hombre más regular en todo el once. Se careció de extremos porque Angelín no lo fue y Requejo se hizo presente solo en la primera parte, cuando todo el equipo funcionaba mejor. Después desapareció de la escena. El resto de los delanteros no acertaron en su labor. En la media, si es que la hubo realmente, no era bastante la voluntad de Alcorta y ahí estuvo el mayor fallo del equipo. José Luis muy por bajo de otras tardes y sin encontrar sitio ni forma de juego, lo mismo que Zamora al que no le vimos con la necesaria serenidad. Los laterales con mucho entusiasmo, pero sin acertar a culminar sus internadas, ni a contener a sus pares. Bilbao tuvo poco trabajo y dos semifallos dieron dos goles, sobre todo el primero al Ilicitano.

En el once visitante juego arduo, juvenil por parte de algunos jugadores, con exceso de violencia en Bonet y Guillen y un organizador fenomenal en el paraguayo Romero, cerebro del equipo y motor del mismo. Con el portero, figura también sobresaliente tuvo el Ilicitano sus mejores hombres.

La peligrosa confianza dio pa-

so a esta derrota que de nuevo sitúa al Burgos con negativos y un largo camino de lucha por delante. Que sirva de lección.

SESAGO

Cine CONSULADO
7,45 y 10,45 noche
"LA EXTRAÑA PAREJA"
Jack Lemmon
Walter Matthau
La comedia que ha provocado las más estrepitosas carcajadas, en manos de dos cómicos geniales!
Mayores 18 años

Cine Goya
5,30 - 7,45 y 10,45
"20 docenas de hijos"
Fred MacMurray
Vera Miles.
De nuevo los ganadores del "Oscar" mundial en "Mary Poppins", los Sherman, componen las pegadizas marchas de esta producción Walt Disney.
(Tolerada menores)

CORDON
Cine de emoción!
Secuencias de vértigo!
en un estreno altamente explosivo
"Agente 353"
(pasaporte para el infierno)
Eastmancolor
Techniscope
con George Ardisson y Bárbara Simons
La emoción del riesgo y del peligro... ¡al rojo vivo!
(Mayores 18)
Funciones: 5, 7,45 y 10,45

TIVOLI
5,15 - 7,45 - 10,45
2ª semana ¡y sigue el éxito!
Un estreno de tal calidad y gracia, que entusiasmo desde la primera escena:
"El caso Thomas Crow"
Technicolor
Steve McQueen
Faye Dunaway
¡Disfrute con esta película!
Pasará... la hora y media más maravillosamente corta de su vida.
(Rigurosa mayores 18)

CINE CALATRAVAS
SEGUNDA SEMANA DE EXITO DE
RAPHAEL
— EN —
"DIGAN LO QUE DIGAN"
con SERENA VERGAMO, IGNACIO QUIROS y SUSANA CAMPOS
EN PANAVISION 70 MM.
SESIONES: 5,15, 7,45 (numerada) y 10,45 noche.
TOLERADA MENORES

SALA DE FIESTAS
DESDE HOY, TODOS LOS DIAS LABORABLES DOS SENSACIONALES ORQUESTAS Y UNA ATRACCION
HOL LUNES, 7,30 TARDE
Actuación del CONJUNTO-ATRACCION
"LOS CLAVOS"
TRIUNFADORES DE TV. E.
MAY KAROL
DELICIOSA ESTRELLA DE LA CANCION MODERNA
y Orquesta "GRAN TEATRO"
PRECIOS CORRIENTES
CABALLEROS 40 PESETAS
SEÑORITAS 30 PESETAS

GRAN TEATRO-CINE
Hoy, 5,15, 7,45 y 10,45
Estreno de excepción
La más recetada película de humor!
"Los problemas del doctor"
Un hospital donde las enfermeras tienen sus debilidades y los pacientes no son de piedra.
(Mayores 18 años)

AVENIDA
Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45
Estreno cumbre
Un film para disfrutar dos inolvidables horas.
"El rey de los agentes 00"
Mujeres bonitas y arrolladoras con las que extiende sus redes el espionaje internacional...
(Mayores 18 años)

Coliseo
Hoy, de 4 a 10 (pases 5,45 y 7,45) y 10,45
ACONTECIMIENTO
Singular estreno con la simpática Sara Montiel.
"Tuset Street"
Un film moderno, audaz, atrevido.
(Mayores 18 años)

Rex
Hoy, de 4 a 10. Último día.
ESCUADRON 633
Panavisión. Color de Luxe.
¡Dramática! ¡Impresionante!
Y
"La niña de luto"
Sensación. Una obra maestra.
Mayores de 14 años

Juegos Nacionales Escolares

Categoría juvenil

El sábado, da 30, dieron comienzo los Juegos Nacionales Escolares, con la participación de todos los centros escolares de nuestra ciudad. Los resultados obtenidos en los diferentes campos de la ciudad, han sido los siguientes:
Balón volea:
Liceo Castilla, 2; Seminario, 0. Merced, 2; Instituto, 0.
Fútbol:
Maestria, 2; Seminario, 0. Instituto, 7; Santo Tomás, 0. Merced, 2; La Salle, 1.
Balón cesto:
La Salle, 2; Instituto, 0 (no presentado). Merced, 42; Liceo Castilla, 15.
Balón mano:
Liceo Castilla, 12; Merced, 5. La Salle, 33; Comercio, 3. Instituto, 12; Maestria, 4.

Los protagonistas de la historia

Fascículos coleccionables con las biografías de los personajes más destacados de cada época.

- Ya publicados:
- NIXON
 - DE GAULLE
- Próximos títulos:
- CHE GUSVARA
 - GARCIA LORCA
 - JUAN XXIII
 - CERVANTES
- Aparecen dos veces al mes. Pídalos en su quiosco.
- 36 páginas en color
25 pesetas.

PANTALLA NEGRA
DESCANSO VISUAL
COMPLETO

GENERAL ELECTRICA ESPAÑOLA
En Burgos lo instala **LIFE**
Juan XXIII, núm. 15, bloque 5.º
Asistencia técnica garantizada

INSTALACIONES DE:

- AIRE ACONDICIONADO
- CALEFACCION CENTRAL.
- RADIADORES CALOR NEGRO.

CESAR
AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
SOLICITE PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
San Juan, 37-2.º — BURGOS — Teléfono 201389

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Joselito Huerta herido muy grave en la plaza «El Toreo»

MEJICO (Efe). — En la cuarta de feria de Méjico, celebrada el sábado en la plaza "El Toreo" se lidiaron reses de Reyes Huerta, desiguales en presentación y bravura.

Joselito Huerta, división de opiniones en su primero. Fue cogido por el cuarto y pasó a la enfermería. Mató al toro Palomo Linares, que fue ovacionado. Palomo Linares, en el sustituto del segundo, devuelto por chico, abrevió por las condiciones del toro. Bronca a la presidencia por no haberlo devuelto también. Logró una oreja en el quinto. Eloy Cavazos, ovación y salida al tercio en su primero. Dos orejas y razo en el último.

El parte médico facilitado en el sanatorio "Las Américas" donde fue internado Joselito Huerta dice que Joselito Huerta sufre herida por cuerno de toro, de siete centímetros de longitud, situada en el hipogastrio, hacia el lado derecho, que interesó planos blandos, penetrando en la cavidad abdominal, con hernia de epiplon, y dos asas de intestino delgado. Se le apreciaron las siguientes lesiones: herida de mesenterio intestinal, como de dos centímetros de extensión; herida de la cara interior externa derecha de la vejiga, que interesa serosa y muscular; herida de diez centímetros en el pariental posterior de la fosa iliaca derecha, contundiendo la arteria iliaca del mis-

mo lado. Se le practicó transfusión de sangre de mil centímetros cúbicos. Pronóstico, muy grave".

Joselito Huerta fue operado en la misma enfermería de la plaza y trasladado posteriormente al Sanatorio.

HAN APARECIDO TRES BOLETOS DE CATORCE ACIERTOS

Finalizado el primer escrutinio se han registrado ya tres boletos máximos acertantes de 14 resultados. De 13 habían aparecido 230 y de 12 aciertos 4.308 boletos. La recaudación ha sobrepasado los 178 millones de pesetas, por lo que cada grupo se repartirá unos 33 millones y por tanto habrá nuevos millonarios esta semana. El escrutinio continuará hoy lunes.

MESON GOYARAN
Hay "ambiente"
A Vd. le va
Pl. Alonso Martínez, 4

MORRIS 1.300 ENTREGAS INMEDIATAS
EL FABULOSO
"MINI-1.275-C."
FACILIDADES DE PAGO
GARAJE TURISMO
ESTANCIA GRATUITA DURANTE LOS TRES PRIMEROS MESES A LOS NUEVOS COMPRADORES DEL COCHE MORRIS.
1.300





EN VASO LARGO...



EN COPA CORTA...



¡QUE BIEN SE PORTA!!



Atlético de Madrid y Zaragoza inician su recuperación

Los "maños" dejan el farolillo rojo al Córdoba

Comienza la recuperación de los "históricos" que se encuentran en los últimos lugares, ya que tanto el Atlético de Madrid como el Zaragoza sacaron "tajada" en sus salidas de este domingo.

El Atlético de Madrid venció con claridad en Córdoba a pesar de que Luis se lesionó al principio del encuentro. En el Córdoba sufrieron también lesiones Crispi y Ponce y el portero Ortiz que tuvo que ser sustituido por Ruiz. Marcaron los tres goles madrileños Collar, Melo y Ufarte.

—La superioridad del Español sobre el Pontevedra no se vio reflejada en el marcador. El primer gol lo marcó Re al aprovechar un mal despeje de Martín Esperanza que rebotó en el larguero de su propia puerta. Fue expulsado el pontevedrés Neme. Un penalty lanzado contra el Pontevedra fue detenido por Cobo, pero el árbitro mandó repetir el castigo y José María lo transforma esta vez. El segundo tiempo se jugó con dureza. Martín Esperanza amarró el gol del Pontevedra.

—A los cinco minutos del segundo tiempo el gol marcado por Domínguez valió al Coruña su triunfo sobre el Barcelona, al que fueron anulados dos goles por fuera de juego. Partido de gran juego sobre un barrizal, jugándose de poder a poder y destacando los seleccionados Sadurni, Gallego y Zalbalza.

—El Zaragoza logró un punto en Málaga, aunque no ha realizado un buen partido y sólo en el cuarto de hora final demostró su categoría. Marcó primero Fleitas a los catorce minutos y empató el Zaragoza de penalty lanzado por Violeta. El Málaga demostró clara superioridad y tuvo muchas ocasiones de marcar.

—El Atlético de Bilbao venció a su rival regional en San Mamés. El partido fue televisado en directo y el campo registró mucha asistencia de donostiarras. El primer tiempo terminó con ventaja atlética de dos goles. Los otros dos conseguidos en el segundo tiempo se marcaron, uno para cada equipo, de penalty. El Atlético se

mostró muy mejorado y la Real estuvo lenta y poco decidida ante el gol.

—El Sabadell marcó al Valencia su primer gol a los diez minutos de juego. Los valencianos lograron su tanto marcado por Pini en propia puerta a los siete minutos del segundo tiempo. Poco después Pujol lograba el gol del triunfo. El mal estado del terreno no fue inconveniente para que ambos equipos derrocharan mucho entusiasmo y sobre todo enorme fuerza física para imponerse al barrizal.

—Muchas brusquedades en Las Palmas en el partido entre el equipo canario y el Elche. El ilicitano García hizo una fuerte y fea entrada a Guedes produciéndole una herida de quince centímetros de extensión, siendo retirado Guedes en camilla. A continuación García agredió a Castellanos y éste repelió la agresión. Se produjo una batalla campal entre los jugadores y fueron expulsados Castellanos y García. Guedes reapareció en el segundo tiempo. Marcó primero el Elche por medio de Asensi, a los 35 minutos de juego. A los 30 segundos de la continuación empató Niz.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

Sabadell, 2; Valencia, 1.	Coruña, 1; Barcelona, 0.
Málaga, 1; Zaragoza, 1.	Córdoba, 0; At. Madrid, 3.
At. Bilbao, 3; R. Sociedad, 1.	R. Madrid, 2; Granada, 1.
Español, 2; Pontevedra, 1.	Las Palmas, 1; Elche, 1.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
REAL MADRID	11	10	1	0	23	21 + 9
LAS PALMAS	11	7	3	1	19	17 + 3
BARCELONA	11	6	2	3	11	5 14 + 4
REAL SOCIEDAD	11	4	5	2	13	9 13 + 3
SABADELL	11	6	1	4	17	16 13 + 3
ELCHE	11	4	4	3	13	7 12 + 2
MÁLAGA	11	4	3	4	17	12 11 - 1
PONTEVEDRA	11	3	4	4	10	8 10 - 2
VALENCIA	11	5	0	6	16	17 10
ATLETICO DE MADRID	11	3	3	5	12	10 9 - 1
GRANADA	11	4	1	6	7	10 9 - 1
ATLETICO DE BILBAO	11	3	3	5	13	20 9 - 1
ESPAÑOL	11	4	0	7	14	18 8 - 4
CORUÑA	11	3	2	6	13	24 8 - 2
ZARAGOZA	11	2	2	7	11	19 6 - 6
CORDOBA	11	2	2	7	15	26 6 - 6

Segunda División

Mestalla, 0; Alavés, 1.	Jerez Industrial, 1; Oviedo, 2.
Indauchu, 3; Valladolid, 2.	Gijón, 1; Cádiz, 2.
Alcoyano, 0; Ferrol, 3.	Sevilla, 2; Onteniente, 1.
Calvo Sotelo, 4; Betis, 0.	Celta, 4; Murcia, 0.
Mallorca, 1; R. Vallecana, 0.	Burgos, 1; Ilicitano, 2.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
SEVILLA	12	10	0	2	21	8 20 + 8
CELTA	12	8	1	3	21	10 17 + 5
FERROL	12	7	1	4	25	17 15 + 3
OVIEDO	12	6	2	4	16	15 14 + 2
MURCIA	12	6	1	5	22	15 13 + 1
MALLORCA	12	6	1	5	16	13 13 + 1
ONTENIENTE	12	6	1	5	16	13 13 + 1
RAYO VALLECANO	12	6	1	5	26	22 13 + 1
CADIZ	12	6	1	5	20	19 13 + 1
BETIS	12	4	4	4	22	16 12
GIJON	12	4	4	4	12	13 12
VALLADOLID	12	5	1	6	22	18 11 - 1
MESTALLA	12	4	3	5	20	24 11 - 1
BURGOS C. F.	12	4	3	5	14	17 11 - 1
CALVO SOTELO	12	3	4	5	10	11 10 - 2
ILICITANO	12	3	3	6	15	19 9 - 3
INDAUCHU	12	4	1	7	14	21 9 - 3
JEREZ	12	3	2	7	11	24 8 - 4
ALAVES	12	3	2	7	12	27 8 - 4
ALCOYANO	12	2	2	8	12	24 6 - 6

Tercera División

Grupo Segundo

Baracaldo, 0; Villosa, 2.	Sabero, 0; Hullera, 1.
Bilbao At. Erando (aplazado).	Ponferradina, 1; Leonesa, 2.
Arenas, 0; Santander, 2.	Torrelavega, 1; Guecho, 0.
Avilés, 4; Bembibre, 1.	R. Cantabria, 2; Basconia, 1.
Júpiter, 3; Cacabelense, 1.	Europa D., 0; Sestao, 2.

Tercer Grupo

Logroñés, 6; Andorra, 1.	Huesca, 0; Osasuna, 1.
Barbastro, 1; Motrico, 0.	Aragón, 1; Teruel, 1.
Binefar, 1; Eibar, 2.	Arenas, 2; At. Monzón, 0.
Ejea, 2; Real Unión, 3.	Tudelano, 2; Calahorra, 0.
Chantrea, 2; Numancia, 1.	Oberena, 2; S. Sebastián, 1.

BALONCESTO

Primera jornada en Tercera División

Ayer dio comienzo el campeonato de Tercera División de baloncesto en nuestra ciudad y en el que participan nueve equipos. Los resultados registrados fueron los siguientes:
Arlanza, 36; Colegio Mayor, 9. Atlético Burgalés (A), 34; D. Juventud, 15.
E. Obras Públicas, 19; Seminario Mayor, 25.
E. Aparejadores - Atlético Burgalés (B), aplazado.
Descansó el Club Ciclista.

CAMPEONATO JUVENIL

También dio comienzo el campeonato juvenil y en esta primera jornada se dieron estos resultados:
La Merced, 56; Seminario Mayor, 16.
Atlético Burgalés, 24; Seminario San José, 21.
Liceo Castilla (A), 28; Liceo Castilla (B), 20.

Primera División de balonmano

Resultados de los partidos de balonmano, correspondientes a la División de honor:
En Sagunto: Altos Hornos, 22; Zaragoza Ademar, 11.
En Elda: Pizarro, 5; Barcelona, 14.
En San Sebastián, Segeko, 10; Eguía, 8.
En Madrid: Seat, 19; Anaitasuna, 13.
En Sabadell: Sabadell - Bofarull Lasalle, suspendido.
Suspendido: Granollers - Atlético de Madrid.

1 X 2 ¡SENSACIONAL NOVEDAD! 1 X 2

Un nuevo libro quinieliístico distinto a todos, acaba de publicarse. Su título: "MÉTODOS CONDICIONADOS MATEMÁTICAMENTE AL 14". Sus tablas sistemáticas condicionadas al 14, abarcan hasta más del 99% de columnas. Ejemplo: 7 T. y 4 D., columnas: 144. Con un fallo aún tendrá de dos a cuatro de 13. Más partidos en sistema, más posibilidades de premios (con menos columnas) que los métodos reducidos. Once partidos combinados en tablas desde 48 columnas. Precio: 100 pesetas, más gastos.
Otro libro de mucho éxito: "NUEVOS Y ORIGINALES SISTEMAS DE COMBINACIONES". ¡SEGUNDA EDICIÓN! Precio: 100 pesetas.
Ambos libros para sencillas y múltiples. Información de otras publicaciones. Pedidos contra reembolso a: D'ALTE. Cruz Verde, 6 y 7. VALLADOLID.

Hoja del Lunes

Lunes, 2 de diciembre de 1968

Estupor y derrota ante el Ilicitano por 2-1

A los nueve minutos había marcado su gol el Burgos

Iturricha no pudo jugar por fallecimiento de su madre

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28 Teléfono 203446
ZAPATOS ESPECIALES PARA COLEGIALES
Fabricantes seleccionados para esta Casa
Calidad y garantía de dos generaciones

ALINEACIONES:

Burgos C. F.: Bilbao; Amavisca, Zamora, Aramburuzabal; José Luis, Alcorta; Angelín, Olalde, Errandonea, Triarte. Requejo.
Ilicitano: Alonso; Correy, Guillén, Navarro; Bonet, Arribas; Ramón, Talón, Illán, Romero, López.

GOLES

1-0. A los nueve minutos de juego es señalada una falta al Ilicitano. La saca Alcorta fuerte y el balón rebota en el poste izquierdo y Errandonea se lanza en plancha y de cabeza lleva el balón a la red.

1-1. En la segunda parte, a los doce minutos en un mal entendimiento entre José Luis y Bilbao, con fallo de ambos Ramón acierta a elevar el balón consiguiendo el empate.

1-2. Cuando faltan dos minutos para el final, en pleno dominio local un contrataque sitúa a cuatro delanteros ilicitanos ante Zamora y José Luis, que cubre mal y Talón remata la buena jugada de los delanteros visitantes.

LANCES

Tarde fría y soleada, terreno en perfectas condiciones, aunque produjo muchos resbalones a los jugadores locales. El Burgos no pudo alinearse a Iturricha que inesperadamente recibió la noticia de que su madre había fallecido. Por este triste motivo el equipo local salió con brazaletes negros. El Ilicitano recibió un banderín en recuerdo de su primera visita a terreno burgalés. El Burgos recibió una fuerte ovación al altar al terreno de juego por sus anteriores victorias. Durante el partido fueron atendidos varios jugadores forasteros por ligeras lesiones, lo mismo que Angelín que recibió un fuerte golpe en el tobillo izquierdo.

ARBITRO

El colegiado gallego Orellana tuvo algunos errores en la primera parte, por lo que su labor no satisfizo a muchos espectadores, pero en conjunto realizó una labor aceptable y no influyó en la marcha del partido.

EN LA CONFIANZA ESTA EL PELIGRO

La primera media hora de juego realizado por el Burgos, no era ni más ni menos que la continuación de esa buena racha que llevaba desde hacía varios partidos. Juego rápido, al primer toque. Frecuentes aperturas a las alas y un dominio que a los nueve minutos se había traducido en el primer gol de la tarde, gol que hacía presagiar la apertura de una abultada victoria si todo seguía al mismo ritmo.

Sin embargo advertíamos que la brillantez que se manifestaba sobre el bien cuidado césped de El Plantío no estaba basada con suficiencia ya que en el centro del campo, lo que podía parecer paradoja, no mandaba el Burgos y en cambio lo hacía el paraguayo Romero, retrasado como atacante pero acertado ordenador en una labor que en el Burgos no habría quien la realizara. El dominio y buen juego del once local se debía más a la entrega física y a la movilidad de sus hombres que a otros recursos técnicos. Y cuando se vieron con un gol temprano a su favor y una superioridad que no se podía poner en duda consideraron que el partido se les presentaba fácil y si formaban parte de un equipo que había sido capaz de imponerse al Sevilla, de batir al Celta en su feudo y de empatar en Medizoroza no había por qué dudar de que ante un Ilicitano, situado en los últimos lugares del triunfo estaba ya asegurado y podría aumentarse con facilidad.

Craso error, que al final pasó una factura importante y con ello volver a la zona de los puntos negativos de la que tanto había costado salir. Porque si esa estúpida confianza hizo que al descanso se llegara con el solitario gol de Errandonea, cuando pudieron ser varios los que podían haberse logrado la segunda parte fue decisiva camino de la derrota.

En la continuación el Burgos jugó sin aciertos, con los mismos, hombres, pero sin lograr formar equipo, haciendo cada uno la guerra por su cuenta y razón y haciéndolo casi siempre casi siempre mal, tanto en la iniciación de la jugada como en su continuación para ir des-

bocando en un juego nervioso, atolondrado, individualista, en el que cada jugador quería resolver por su cuenta y lograr el gol que salvara el partido, después que el Ilicitano había logrado el empate.

La necesidad de marcar hizo que se atacara mucho por las bandas a cargo de los delanteros, sin que los delanteros acertaran a aprovechar las frecuentes oportunidades. No había rematadores hábiles y el buen portero levantino alcanzaba siempre el balón que llegaba a sus dominios con ventaja para él. Amavisca tuvo una clara ocasión que desaprovechó al rematar alto y Olalde no acertó a controlar un balón que de haberlo logrado le ponía en situación de gol. Para colmo de males en dos ocasiones la defensa ilicitana sacó bajo el larguero la pelota. Y para rematar aquel juego que no tenía organización, porque en el Burgos no se tenía a un hombre ordenador como tenía el Ilicitano en Romero, llegó el contrataque de cuatro hombres que encontraron a Zamora solo ante el peligro y aunque José Luis llegó en su ayuda, cubrió por detrás del central, cuando de haberlo hecho el ancho podría haber desbaratado el ataque contrario. Y la buena jugada McItana se convirtió en su gol del triunfo, al que ya no se podía dar la adecuada réplica.

Nuevamente se ve el Burgos metido en la temida zona de los puntos negativos y precisando:

(VUELVE A LA PAGINA 6)

¡IMPORTANTE! ¡QUINIELAS!

Sigue en su 3.ª EDICIÓN el nuevo libro "VENTANA DEL QUINIELISTA SUPER-ESPECIAL" 1968-69 (2.ª PARTE). TOTALMENTE RENOVADO, adaptado para boletos de cuatro columnas y múltiples, contiene 150 combinaciones al alcance de todo quinielista. Algunas de ellas:
8 partidos dudosos, 66 columnas
9 partidos dudosos, 71 columnas
10 partidos dudosos, 78 columnas
etcétera. Centenares de premios conseguidos con este libro.
Estas combinaciones y otras de gran interés se le remitirán. Pedidos a reembolso de 100 pesetas al Apartado 1.349 de Valencia.
Aumentando 30 pesetas se remitirán las "11 tablas reducidas". Muy interesante.

Su presencia siempre agrada

ANIS DE LA ASTURIANA